

七人因为利益勾结在一起，疯狂制造毒品，获利400余万元。
献县警方在上级机关支持下，经过缜密侦查——

捣毁“制毒工厂”

□ 本报记者 陈兆扬

2019年12月4日，疯狂制造甲卡西酮毒品、获利400余万元的“制毒工厂”被献县警方捣毁，7名制毒人员悉数落网。

发现制毒线索

2019年8月，沧州市公安局刑警支队在工作中获取了献县境内有一个毒品制造窝点的线索，随即成立了“8·15”专案组，对制毒窝点展开全面调查。

经过一段时间的调查摸排，专案组民警发现了隐藏在献县城区北环路附近一处民居里的制毒窝点，并将山西籍男子张某和河北邯郸籍男子宋某、程某及山东籍男子李某锁定为重点嫌疑人。

在对4名重点嫌疑人和嫌疑制毒窝点秘密调查时，专案组民警发现他们多次购买大量化工药剂和化学反应设备。从这些人购买的化工药剂种类和化学反应设备分析，专案组民警认为他们极可能是在制造毒品甲卡西酮。

据了解，甲卡西酮就是吸毒人员常说的“丧尸粉”，也称“浴盐”“长治筋”，是类似苯丙胺的一种物质，一般呈粉末状，吸食后有提神作用，与吸食苯丙胺类物质效果类似。研究表明，该物质能导致急性健康问题和毒品依赖，过量吸食易造成不可逆的脑部永久损伤，严重的甚至会致人死亡。

密查制毒疑犯

因制毒窝点在献县，2019年11月12日，沧州市公安局刑警支队将“8·15”制毒案移交给献县公安局进一步侦办，并将案件上报省

公安厅。2019年11月25日，省公安厅将此案列为涉毒目标案件，并派人员前往献县支援。

献县警方立即围绕4名重点嫌疑人的身份展开调查，发现张某妻子是献县人，两人在献县城区某小区租房居住。张某没有正当工作，整天吃喝玩乐，经常出入高档消费场所，收支明显不符。

宋某的妻子也是献县人。宋某没有正当工作，大多数时间都在石家庄市活动，偶尔会到献县的制毒窝点看看，应该是负责出货的人。此人平时花销很大，经常购买奢侈品，收支明显不符。

另外两名嫌疑人程某、李某则分别租住在献县城区，平时就在制毒窝点里。李某以前在某化企公司工作，懂些技术。2014年，此人在石家庄市曾因非法制造毒品获刑两年。

民警在调查期间发现，一到晚上10点多，程某和李某就戴着防毒面具，手里拿着手电，在院里鼓捣着什么，一干就是一个小时。

民警了解到，制毒过程中会散发出刺鼻的古怪气味，且味道非常大。程某和李某晚上到院中操作可能是让味道尽快散去。由此分析，两人应该是在制毒或进行制毒实验，且毒品的制作量不小。

山中惊现窝点

经过一段时间的调查，办案民警发现，这个窝点应该是一个毒品深加工窝点。它的上游，应该还有一个专门制造毒品半成品的工厂或窝点。

那么，上游的窝点又会在哪里？办案民警随即展开针对性调查，发现宋某与老家在邯郸峰峰矿区的同学郝某联系过于密切，

情况反常。

郝某同样没有正当工作，也没有稳定的经济来源，其名下却有一辆高档轿车。

办案民警随即围绕郝某展开秘密调查，发现此人自2019年上半年起，经常和其堂兄往附近的山上跑，一待就是一天，没人知道他们去干什么。

为进一步摸清上游的毒品半成品制作地点，献县刑警大队大队长李长青带队赶赴邯郸峰峰矿区展开调查，确定郝某的一个亲戚在郝某常去的山里有一处闲置的院子。

2019年12月，办案民警悄悄摸到郝某亲戚在山上的院子附近，远远地就闻到一股刺鼻的味道。凭经验，办案民警判断这里应该就是制作毒品半成品的窝点，当即对此地布控，静待收网时机到来。

与此同时，另一路办案民警发现宋某还与一名邯郸涉县的男子孙某联系密切。孙某没有正当工作，有吸毒史，且沉迷网络赌博，收支明显不符。通过进一步调查，办案民警发现，宋某每次到献县后，都会与孙某联系。据此，办案民警判断孙某应该是宋某的贩毒下线。

三地同时收网

2019年12月3日，宋某又来了。他在献县的嫌疑制毒窝点待了一会儿，当天就驾车返回了石家庄，但他并不知道，在他身后，一直有警察远远地跟着。

2019年12月4日，确定所有涉案人员全部都在警方的布控范围内后，专案组决定在三地同时收网。

当日上午8时，抓捕行动全面展开。好消息迅速传来：李某在献县的租住处落网；张某在献县的租住处落网，民警当场缴获一个记录着制毒工艺的小本；宋某在石家庄的租住处落网，民警当场缴获毒品甲卡西酮6.2公斤；郝氏兄弟分别在邯郸的住处落网，民警在制毒窝点缴获了制毒设备和部分制毒药剂；孙某在邯郸涉县的家中落网，民警当场缴获了两公斤毒品甲卡西酮；程某在献县县城的制毒窝点落网，民警当场在窝点内查获了两吨毒品半成品以及部分制毒设备，并从程某的租住处缴获2.6公斤毒品甲卡西酮。

至此，“8·15”制毒案7名涉案嫌疑人全部到案。

张某供述，自2019年4月起，他找到宋某等人，到妻子所在的献县县城租了一处平房开始制毒。做了十几天后，因为制毒时气味太大，他们怕被人发现，就暂时停了下来，决定将加工毒品半成品的地点转移到少人的地方。宋某找到以前的同学郝某，郝某欣然答应，并找到堂哥一起干。就这样，郝氏兄弟在邯郸的山里制造毒品半成品，张某等人则在献县对毒品半成品进行深加工，宋某负责出货。

张某说，到被抓前，他们一共制造了4批货，约60公斤，共获利400余万元。他们想再次出货时，被警方抓获了。

目前，张某等7名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

侦破纪实

“离婚男”深情款款诈骗女子六万多元

警方提醒：恋爱时要擦亮双眼，防止上当受骗

□ 本报记者 鲍娜军

1月10日，石家庄市公安局长安分局桃园刑警中队成功抓获一名谎称单身、专门骗取中年女性感情后诈骗钱财的犯罪嫌疑人孙某，并将其刑事拘留。

偶遇“深情”男女子上当受骗

2018年7月，李女士匆匆来到长安分局桃园刑警中队报警称：她在一个微信群聊天时，与群里一名自称叫王刚（化名）的男子聊得比较投机，该男子自称离异单身。后来，二人开始交往。该男子得知李女士准备买房手中有钱后，就以其外甥开水泥搅拌站需要购买水泥罐车为由，向李女士借款共计6.2万元。后来，男子更换了手机号，两人便失去联系。李女士越想越觉得不对劲，这才赶紧来到桃园中队报案。

接到报警后，办案民警立即开展工作，最终确认了嫌疑人孙某的真实身份，并获悉其在石家庄市新华区居住。

今年1月10日，办案民警在石家庄市新华区将犯罪嫌疑人孙某成功抓获。

家中有妻小骗完感情骗钱财

办案民警介绍，犯罪嫌疑人

孙某一直对外自称叫王刚，并谎称自己已经离婚，实际上他家里不仅有妻子，还有两个女儿。

2018年，孙某与受害人李女士通过微信聊天认识后，双方甚觉“对脾气”，便发展成情人关系。孙某本人没有正式工作，手头一直很紧张。获知李女士手头有一笔钱款后，孙某便谎称自己在石家庄市高营镇有房子拆迁，且拆迁款已到位。其外甥开了一家水泥搅拌站，他与其合伙购买水泥罐车，还差一部分钱，就向李女士开口借钱，先后借了6.2万元。阴谋得逞后，孙某很快更换了手机号码，并断绝了与李女士的联系，将诈骗的6.2万元钱用于个人吃喝、消费及偿还个人债务。

民警提醒：

恋爱时要擦亮双眼
不要轻易付出钱财

谈恋爱处对象，本无可厚非，但一定要深入了解对方，不可被其花言巧语或一面之词蒙蔽。不要轻易相信对方，更不能轻易将钱财交付对方。只有擦亮眼睛，才能防止上当受骗。如遇此类以谈恋爱为幌子实为诈骗钱财的情况，要及时到公安机关报案。

沿肇事车轮胎碾轧痕迹追踪

乐亭交警连夜破获一起致人死亡肇逃案

1月9日晚5时45分，乐亭县交警大队事故中队值班民警接到指挥中心指令：在中堡镇卫生院门口发生一起交通事故致人死亡事故，肇事车辆已经逃逸。

民警迅速赶赴现场勘查，很快查明死者的身份，并确认肇事车是一辆面包车。民警立即扩大范围搜寻摸排，发现嫌疑面包车车身向右倾斜，疑似爆胎，遂沿车辆在路面碾轧形成的痕迹向前徒步追赶。追踪近3公里

后，民警发现一辆面包车停在路边，驾驶人不见踪影。

经查，民警发现该面包车右前角破损与事故现场散落碎片吻合，并确定了该车车主杨某及其联系方式。民警给杨某打电话时，杨某挂断不接。民警马不停蹄赶赴杨某家中，耐心做其家人思想工作，敦促其家人协助公安机关寻找杨某。1月10日早晨，杨某父亲带杨某到该大队投案。

雷永庆 霍群丽

盗转前妻微信钱款 晋州一男子被刑拘

本报讯（记者 鲍娜军 通讯员 李丽）为偿还网贷，啥招都能想得出来。1月6日，盗转前妻微信内4000元钱的犯罪嫌疑人李某被刑事拘留。

晋州市小樵镇的李某与吴某离婚。2019年8月1日，李某凭记忆，用自己的手机擅

自登录了前妻吴某的微信，将其微信内的4000元盗转到自己的微信中。在李某操作过程中，吴某收到了转款短信提示，当即电话联系李某询问情况，李某承认了转款事实。8月2日，吴某向晋州市公安局报案。民警经侦查发现，此时的李某已经不知去向。

经过大量工作，今年1月6日，小樵派出所民警将外出归家的李某传唤到派出所。经讯问，李某承认了盗转吴某微信内4000元的事实，称已全部用于偿还网贷。

当日，犯罪嫌疑人李某被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

在唐山，以姚某为首的盗销“一条龙”扒窃犯罪团伙组织严密，分工明确，疯狂作案，给群众财产造成严重损失。唐山市公安局路南分局连续奋战——

端掉“小偷公司”

□ 文/图 本报记者 刘文利
通讯员 董洁 史孟贤

1月14日上午，唐山市公安局路南分局在万达广场举行了被盗手机返还活动。原来，这是该局成功打掉了一个盘踞在唐山市以姚某为首的盗销“一条龙”扒窃犯罪团伙，抓获多名扒窃、销赃团伙成员，并起获被盗手机400余部，涉案金额50余万元。这些手机被缴获后，警方逐一与失主取得联系，于14日进行了集中返还。

● 姚氏父子是头目，成员打卡“上班”

2019年10月初，路南警方陆续接到报警，多名群众在路南区市场、商场、医院等公共场所周边丢失手机。路南警方高度重视，在市局党委的统一领导下，结合“净网行动”，刑警大队成立专案组对此案进行调查。专案组在网安大队配合下，通过侦查发现，几名嫌疑人系累犯，被处理后仍不知悔改，有组织有预谋地疯狂作案，给群众财产安全造成严重威胁。

姚氏父子联系收赃人余某销售被盗手机，由姚某的儿子姚某某出面与余某交易。同时，团伙成员以两人或三人一组作案，也有人单独作案。姚氏父子为成员提供摩托车作为扒窃时使用的交通工具，还为他们提供住处，通过经常组织聚餐交流感情，



图为警方将被盗手机返还给受害群众。

婚丧嫁娶时各成员之间也互相联络。姚某还在成员所骑的摩托车上安装定位器，随时掌控成员的位置。成员们将扒窃手机称为“上班”，并且按时按点出勤打卡；如果不“上班”打卡，必须跟姚某请假。

● “小偷公司”猖狂作案有“一套”

在进一步的侦查中，警方掌握了该团伙成员作案的其他特点：

成员作案场所不固定。有时选择人员密集的市场、商业街、商场，有时也选择底商商店，趁行人、购物者、店主不备进行扒窃，作案速度很快。该团伙成员均有扒窃前科，作案手法熟练，发现目标能够迅速得手，每到一个地方停留的时间很短暂，得手一部手机便迅速逃离现场，很难被察

觉，且使用摩托车作为交通工具，既方便接应，也方便流窜。

团伙成员作案时间相对固定。近期天气变冷，人们穿着增多，该团伙称之为“旺季”，认为得手更容易，基本上每天早8时至12时、下午3时至6时都出来作案。

销赃速度快。团伙成员每天上午和下午偷完手机后均直接交给姚氏父子。姚氏父子每天晚上收到手机后便迅速联系余某，将全天收到的被盗手机卖掉，绝不过夜，余某收到手机后也会尽快联系买主，通过邮寄的方式尽快销赃。因姚某给的价钱低，个别小偷还将扒窃来的大部分好手机偷偷卖给秀某，秀某也将收来的被盗手机迅速转卖给余某。他们觉得，即便被抓获，警察也不能查获大量手机，量刑也会很轻微。

交易方式隐蔽。姚氏父子均以现金的方式向成员收购手机，选择不同的地点，由姚某跟余某交易。余某将自己名下的建行卡交给姚某，收到手机后通过转账方式将手机款转进其名下的建行卡，再由姚某将手机款取现。同时，成员与秀某、秀某与余某也均是现金交易。余某将从姚氏父子、秀某处收来的赃机拿到其在某手机营业厅的摊位，向社会贩卖。

● 13名嫌疑人落网，400余部手机被收缴

为尽快将该团伙一网打尽，路南分局刑警大队集中优势警力，全员上案。因该团伙成员均有盗窃、销赃犯罪前科，反侦查意识极强，加之成员之间仅以现金方式交易，抓捕行动十分困难。路南警方再次调集人手，分头开展取证工作，安排警力对唐山市辖区77起手机被盗案件进行了核实，锁定了嫌疑人的行动轨迹。

路南警方迎难而上，经过两个月的连续奋战，梳理清了嫌疑人的一系列犯罪事实，详细制定了抓捕方案。2019年12月13日晚，集中收网行动开始。路南分局出动警力100余名，与相关部门分成10余个抓捕组统一行动，一举抓获以姚某为首的盗窃、销赃犯罪嫌疑人13名，收缴手机400余部、涉案车辆10辆，涉案金额高达50余万元。由于此次以姚氏父子为首的团伙之前作案多起未被查处，姚氏父子为逃避打击，消极抵抗，编造各种理由以掩饰自己的犯罪行为。路南警方掌握了大量证据，最终用事实铁证让嫌疑人低下了头。

三番五次欲绕开交警执勤点 原是司机二次酒驾逃避检查

1月11日，青龙满族自治县公安局交通管理大队木头凳中队民警在辖区道路开展专项整治行动时，发现一辆轿车三番五次欲绕开临时勤务点，遂立即将该车拦下。经检测，该车驾驶人邵某系酒驾。民警迅速将邵某控制。

经查，邵某在2019年6月就曾因酒驾被秦皇岛市交警支队四大队查获，其驾驶证仍在暂扣期间。目前，民警已对邵某再次酒驾的行为依法予以罚款1000元、吊销驾驶证、行政拘留5天的处罚。

谢玉田 李建伟